

ΠΥΡΣΟΣ

Αθλητική Ένωση Τυφλών

Βας. Όλγας 32

T.K. 54641

Τηλ. 2310850221, 6936578934

Fax 2310850954

e-mail: bsu.Pirsos1977@gmail.com

Αριθμ. Πρωτ.: 50/2023

Θεσσαλονίκη, 4/11/2023

ΠΡΟΣ

ΕΑΟΜ ΑΜΕΑ και σχετικούς φορείς (αθλητικά σωματεία αναπήρων και ΕΠΕ)

Σχετικά με την διοργάνωση του τουρνουά ποδοσφαίρου που χρηματοδοτεί η Ελληνική Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία, θα θέλαμε να εκφράσουμε την ανησυχία μας και την διαμαρτυρία μας σχετικά με τις διαδικασίες που ακολουθείτε προκειμένου να διοργανώσετε το επικείμενο διεθνές τουρνουά ποδοσφαίρου τυφλών. Όπως σας είναι γνωστό, το σωματείο μας διαθέτει προστατευτικά για το ποδόσφαιρο τυφλών, τα οποία είναι πλέον περασμένης ηλικίας, τουλάχιστον 20 ετών και χρήζουν αντικατάστασης. Το σωματείο μας περίμενε, δεδομένου ότι αποφασίσατε να διοργανώσετε το τουρνουά στη Θεσσαλονίκη, να προχωρήσετε στην διαδικασία αγοράς νέων προστατευτικών. Κάνοντας χρήση βέβαια τμήματος του προϋπολογισμού που διαθέτει η ελληνική ποδοσφαιρική ομοσπονδία, χρήματα, τα οποία τα πήρε από την UEFA, προκειμένου να ενισχύσει το αναπηρικό ποδόσφαιρο της χώρας μας. Ανάλογη ενέργεια πραγματοποιήθηκε στην προηγούμενη διοργάνωση έτους 2022 όπου αγοράστηκαν, κατασκευάστηκαν και τοποθετήθηκαν προστατευτικά στο γήπεδο των Αθηνών.

Αντί αυτού καμιά συζήτηση σχετικά με προστατευτικά για τη Θεσσαλονίκη. Όπως είναι γνωστό ο τάπητας του γηπέδου τοποθετήθηκε μετά από προσωπική παρέμβαση του πρωθυπουργού της Ελλάδος, κύριου Κυριάκου Μητσοτάκη όπου και δόθηκε η υπόσχεση ότι θα αντικατασταθούν τα προστατευτικά. Η μη αντικατάσταση των προστατευτικών στην ουσία, αποτελεί πράξη η οποία θέλει να δείξει ότι η παρέμβαση του πρωθυπουργού δεν είναι άρτια. Νομίζω ότι υποχρέωση σας είναι να τοποθετηθούν τα προστατευτικά, όπως υποσχεθήκατε, συγκεκριμένα η πρόεδρος, ενώπιον όλων μας. Σε προηγούμενο μήνυμά μας, μέσω e-mail, σας προτείναμε να

συσταθεί μία επιτροπή από εμάς, ανθρώπους που γνωρίζουν το ποδόσφαιρο και ζουν παράλληλα με αυτή τη δραστηριότητα, ώστε να βελτιστοποιηθεί η απόδοση των χρημάτων δηλαδή το σύνολο του προϋπολογισμού προς όφελος του αθλήματος μας. Φυσικά δεν υπήρξε κάποια επιτροπή, ούτε καν απάντηση, με αποτέλεσμα ένα άτομο, συγκεκριμένα η υπάλληλός σας, η κυρία Παδιώτη, να διαχειρίζεται μόνη της ένα θέμα για το οποίο, είναι για τα σωματεία μας εξαιρετικά σημαντικό.

Όπως σας είναι γνωστό, θα τα αναφέρω ξανά, διότι δεν έχουν γίνει κατανοητά ακόμα και σε υψηλά επίπεδα του αναπηρικού αθλητισμού, συγκεκριμένα στην διοίκηση της ομοσπονδίας, ότι τα σωματεία δεν έχουμε πόρους ώστε να λειτουργήσουν. Δεν διαθέτουμε ακαδημίες και δεν είναι τόσο μεγάλη η δυναμική μας ώστε να προσελκύουμε μεγάλους ή ακόμη και μέτριους χορηγούς. Συνεπώς κάθε τέτοια χρηματοδότηση είναι μάνα εξ ουρανού για τα αθλήματα που καλλιεργούμε. Όπως είναι φανερό τα χρήματα αυτά πρέπει να κατευθυνθούν σε αποδοτικές κατευθύνσεις, ώστε η σχέση κόστους- οφέλους πάντα να είναι θετική. Είμαστε υποψιασμένοι δεδομένου ότι το σωματείο μας σας προώθησε τον προϋπολογισμό των 20.000 € από το γερμανικό προξενείο, ώστε να διοργανώσετε ένα τουρνουά στη Θεσσαλονίκη. Θα θέλαμε να γνωρίζουμε, με έναν υπεύθυνο απολογισμό ο οποίος θα έχει τις δαπάνες και την αιτιολογία για κάθε δαπάνη, δηλαδή τις εκθέσεις σκοπιμότητας των δαπανών, για το που διοχετεύτηκαν τα χρήματα αυτά. (παραδείγματος χάρη μια δαπάνη για την οποία έχουμε γνώση, γιατί υπάρχουν κι άλλες που δεν ξέρουμε: Αναρωτιόμαστε για ποιο λόγο να πληρωθεί η διαμονή των Θεσσαλονικέων αθλητών, ενώ το ποσό αυτό θα μπορούσε να διατεθεί προκειμένου να καλυφθεί κάποια άλλη πιεστική δαπάνη του αθλήματος). 20.000 € είναι ένα τεράστιο ποσό για το οποίο δεν είναι δυνατόν να μην υπάρξει απολογισμός. Το προηγούμενο τουρνουά διεξήχθη με δύο μόνο ομάδες, την εθνική ομάδα της Γερμανίας και την εθνική ομάδα της Ελλάδος. Περιμένουμε τον απολογισμό σας, ώστε να διαπιστώσουμε που διοχετεύτηκαν αυτά τα χρήματα. Θα θέλαμε να γνωρίζετε ότι δεν αγοράσατε ούτε μία μπάλα από αυτά τα χρήματα, επίσης δεν δώσατε σχεδόν καθόλου χρήματα για το γήπεδο παρά μόνο βάλατε κάποια αφρολέξ ευτελούς αξίας τα οποία δεν αξίζει ο κόπος να αναφέρουμε. Που διοχετεύτηκαν λοιπόν όλα αυτά τα χρήματα;

Έτσι λοιπόν, και το τουρνουά που θέλετε να διοργανώσετε στην Θεσσαλονίκη, χωρίς να φροντίσετε ώστε να αντικατασταθούν τα προστατευτικά μας, χωρίς να αγοράσετε ούτε μία μπάλα, χωρίς να στηρίξετε τα ποδοσφαιρικά σωματεία, για ποιον το κάνετε το τουρνουά; Είμαστε βέβαιοι ότι δεν γνωρίζετε εντός του διοικητικού συμβουλίου ακριβώς τι συμβαίνει, διότι σίγουρα θα κάνατε κάποια παρέμβαση. Γι' αυτό ακριβώς το λόγο σας αποστέλλουμε την επιστολή ώστε να κινητοποιηθείτε. Ο αναπηρικός αθλητισμός είμαστε εμείς. Οι αθλητές, οι παράγοντες, και όλο το αναπηρικό κίνημα σωματεία αναπηρικά, που λειτουργούν παράλληλα με τα δικά μας ομοσπονδίες και η συνομοσπονδία. Όπως λοιπόν δηλώνει σε κάθε ευκαιρία ένας πολύ σημαντικός άνθρωπος της αναπηρίας, ο κύριος Γιάννης Βαρδακαστάνης, τίποτα δεν μπορεί να

συμβαίνει για εμάς χωρίς εμάς.

Είμαστε ενεργοί πολίτες και αγωνιστήκαμε από την ίδρυση της ομοσπονδίας, δεδομένου ότι είμαστε ιδρυτικά μέλη και παραδοσιακά στελέχη του αναπηρικού αθλητισμού, είμαστε παράλληλα και θεματοφύλακες αυτού του χώρου. Γνωρίζουμε ότι αυτή τη στιγμή η ομοσπονδία, συγκεκριμένα το προεδρείο, δεν βιώνει κάποια αναπηρία και αυτό φυσικά είναι δυσαρμονία στην σχέση της ομοσπονδίας με τα σωματεία. Ήδη ο χώρος μας ωρίμασε και αυτή τη στιγμή είναι η τρίτη γενιά αθλητών που συμμετέχει και υπάρχουν ικανά στελέχη Παραολυμπιονίκες, άνθρωποι που δούλεψαν και πόνεσαν τα σωματεία και το αναπηρικό αθλητισμό, άνθρωποι με φιλοσοφία πάνω στην χρησιμότητα του αθλητισμού.

Σας καλώ λοιπόν, σχετικά με το διεθνές τουρνουά και έναν από τους ελάχιστους πόρους που μπορούν να διατεθούν στο ποδόσφαιρο τυφλών να συστήσετε επιτροπή από εμάς, ώστε να διαχειριστούμε τον προϋπολογισμό της ΕΠΟ. Η ΕΠΟ εγκρίνει δαπάνες και διαθέτει τα χρήματα, όπου ζητηθεί από την ΕΑΟΜΑ ΑΜΕΑ (μας διαβεβαίωσε σχετικά η αρμόδια υπάλληλος της ΕΠΟ). Συνεπώς η ευθύνη είναι ακέραια στην ομοσπονδία για την χρήση των χρημάτων. Επίσης καλούμε την διοίκηση να απομακρύνει από την σχέση με το ποδόσφαιρο την κυρία Παπαδιώτη, διότι δημιουργεί συγκρουσιακό περιβάλλον και έλλειψη συνεργασίας μεταξύ των σωματείων και της ομοσπονδίας. Όπως σας είναι κατανοητό δεν μπορούμε να αντικατασταθούμε εμείς. Σ' αυτήν την σύγκρουση πρέπει να διαχειριστείτε το θέμα εσείς. Ζητάμε να τοποθετηθεί η κυρία Στεφανή και ο κύριος Μαρκόπουλος, που είναι άνθρωποι συνεργάσιμοι. Είναι πραγματικά αποκαρδιωτικό να προσπαθούμε εμείς ως σωματείο να συλλέξουμε, ζητιανεύοντας δώθε κείθε, χρήματα προκειμένου να καλύψουμε τις αγωνιστικές δραστηριότητες του σωματείου και παράλληλα να βλέπουμε να διαχειρίζεστε χρήματα του αναπηρικού ποδοσφαίρου με ελαφρότητα και χωρίς υπευθυνότητα. Παρακαλούμε επίσης μέσα από τέτοιου είδους διοργανώσεις να φροντίζετε, ώστε να αναδεικνύονται οι προσωπικότητες και οι προσπάθειες των αθλητών, και όχι οι διοικητικοί παράγοντες και τα επαγγελματικά στελέχη της ομοσπονδίας. Αυτό θα πρέπει να είναι συνεχής επιδίωξη της ομοσπονδίας προς όφελος των αναπήρων αθλητών και της εν γένει κοινωνικής τους ανέλιξης. Όλη η σχετική αλληλογραφία με αυτά τα θέματα βρίσκεται στη διάθεσή μας και παρακαλούμε να μην προσπαθήσετε να διαστρεβλώσετε ή να αλλάξετε την σημασία αυτών που γράφουμε. Σταθερή επιδίωξή μας είναι το καλό του αναπηρικού αθλητισμού και της κοινωνικής ζωής των αναπήρων στην χώρα μας.

Το γεγονός ότι δεν βρίσκεται ομάδες για να συμμετέχουν στο τουρνουά, συνέπεια αδιαφορίας ή και ανικανότητας του στελέχους, το οποίο επιφορτίστηκε με αυτή την εργασία, δε σημαίνει ότι πρέπει να διασπαθίζεται τον προϋπολογισμό πληρώνοντας τα αεροπορικά εισιτήρια για να έρθουν οι ομάδες. Αυτό δε μας έχει συμβεί εμάς πότε δηλαδή να μας πληρώνουν κάποιοι για να πάμε κάπου να παίξουμε ποδόσφαιρο παρά μόνο σε μία εξαιρετική περίπτωση.

Υπάρχει ένα συνεχές παράπονο από την διοίκηση της ομοσπονδίας, ότι η πολιτεία δεν χρηματοδοτεί την δραστηριότητα της. Τι να πούμε κι εμείς τα σωματεία; Γνωρίζετε, άραγε πόσα χρήματα παίρνει κάθε σωματείο του χρόνου από επιχορήγηση; Έτσι λοιπόν όταν υπάρχει κάποια χρηματοδότηση πρέπει να διαχειρίζεται χρηστά με φειδώ και πάντα με μέγιστη αποτελεσματικότητα σε συνεργασία πάντα και απόλυτη διαφάνεια προς τα εμπλεκόμενα σωματεία αν όχι όλα τα σωματεία της ομοσπονδίας

Και τελειώνοντας σας παρακαλούμε το διεθνές τουρνουά που ενδεχομένως θα διοργανώσετε να μη γίνει στη Θεσσαλονίκη πάρα στην Αθήνα όπου και κατασκευάσατε τα νέα σας προστατευτικά. Εμείς δεν είναι δυνατόν να δεχτούμε αυτόν τον εμπαιγμό, και φυσικά αν έρθετε εδώ θα υπάρξουν σχετικές κινητοποιήσεις. Περιμένουμε τον απολογισμό από το προηγούμενο διεθνές τουρνουά και το ζητάμε επισήμως.

Γνωρίζουμε ότι σας φέρουμε σε δύσκολη θέση αλλά πρέπει να σκεφτείτε ότι αν δεν δεχτείτε τις παρούσες προτάσεις, τα πράγματα στο μέλλον θα οδηγηθούν προς το χειρότερο, εξαιτίας της επισυσσώρευσης λαθών. Κινηθείτε λοιπόν, γιατί το μη χείρον, βέλτιστο. Περιμένω τις αποφάσεις σας.

Υστερόγραφο πρώτο. Σας υποβάλλουμε επανειλημμένους πολλές προτάσεις τις οποίες δεν λάβατε υπόψη ούτε στο ελάχιστο. Ευχόμαστε αυτό να μη συνεχιστεί και στο μέλλον.

Υστερόγραφο δεύτερο. Καθ' όλη τη διάρκεια της προετοιμασίας της ομάδας για την Ινδία μας στείλατε 1000 € ώστε να καλύψουμε τις ανάγκες των προπονήσεων. Άμα είστε περήφανοι γι' αυτό εμείς σηκώνουμε τα χέρια ψηλά. Ένα χιλιάρικο για την υποστήριξη της εθνικής ομάδος και δεκάδες χιλιάδες ευρώ πεταμένα για ένα γεγονός που θα αφήσει μόνο κάποια βίντεο και κάποιες φωτογραφίες.

Υστερόγραφο τρίτο. Σχετική επιστολή θα στείλουμε και στην ελληνική ποδοσφαιρική ομοσπονδία εφόσον δεν ληφθούν υπόψη οι προτάσεις μας.

Ο Πρόεδρος

Χαράλαμπος Τοκατλίδης



Ο Γενικός Γραμματέας

Γεώργιος Προεστός

